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DEKADNI10) — BINARNI @)

cijeli dekadni broj

Primjer:
BROJ 23
ostatak
23/2=11

1
e11/2=5 1
e5/2=2 1
02/2=1 0

e1/2=0 1
Znaci binarni broj je

=10111




DEKADNI10) — BINARNI @)

decimalni dekadni broj

0j se dobija Primjer:

mnozenjem decimalnog BROJ 0,6875 ostatak
oja sa 2 i zapisivanjem ¢0,6875*%2=1,375 1

. . ’ /
dijela rezultata i e0,375*%2=0,750

0
ve tako dok se ne %7
stigne da je taj dio :8’;£g=21 o i

/jednak nuli
/,

binarni Proj se zapisuje od

Znaci binarni broj je

gore ka dolje =0,1011
| , =, 4041



BINARNIz2) — DEKADNI 10

se po formuli na nacin:

e
-

*22+1*21+1*20=
g F1x21+1+1=



BINARNIz2) — DEKADNI 10
Radi se po formuli na nacin:




ZRIDATAKS

-

1044.575(10) =

1044/2=522
522(2=261
261/2=130
130/2=75
75/2=32
32/2=16
16/2=8




.

DEKADNI (100 — OKTALNI )

Prim jer:
:-"' 'BROJ 275 ostatak

 275/8=34 3
©34/8=4 2
e4/8=0 4

Znaci oktalni broj je

. P4C]










zadatak za vjezbu - 64,0, ) (s (16)

ta i bI‘Oj je 100(8)

C

KAKO IDE
HEKSADECIMALNI???

y

000000,



ZADATAK za domaci

7 Pretvori dati binarni broj u

gekadni

2, Pretvori dati dekadni broj u

binarni, oktalni i heksadecimalni

B )5 L 0+26 4+ 1+27 =
) L 064+ 1%128 =



__a

BINARNI o — OKTALNI g

Se rjesava na nacin sto se binarni broj grupise u

TABLICA | cjeline od po tri i rjesava dalje po tablici
0)0)0) = 0) ¢

=] _" PRIMJER: 10000010101 ,,

Kada ga grupisemo u grupe od po tri onda
ovako izgleda

010 000 010 101

| |

2 0 AR



BINARNI» — HEKSADECIMAL NI

_ ; srethodni samo se sada binarni broj grupise u
TABLICA / ine od po Cetri i rjesava dalje po tablici

0000 01| (1000
0001 -1 | [1001 -

[ 00710=2" | (0700~
OJ J _ 1 J OJ J -
1004 1H00=
HHI0A=

195910=

195

PRIMJER: 101011001 (2)

Kada ga grupisemo u grupe od po cCetri onda
ovako izgleda

1 0101 1001

.
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ZARDATAKES? _

PRETVORI 251 (8) u (2), (16) i (10)

251

(8)

Binarni broj pretvorimo u dvije grupo od

.....



ZADATAKA.
PRETVORI AF12 (16)

?; tablici

1010111100010010 b{ﬁgﬁ‘;{'g‘rg,“ -
7 127422(8) pis"emo u grupe od po tri binarni
, broj | po tablici pretvorimo u oktalni
AF12 ., = - i
= 2*168 S8

= 44818




PRIMJER:

1011,10
+ 101,11
10001,01




y BINARNO ODUZIMANJE

Oduzimanje se vrsi preko sabiranja tj. preko
dvojnogq komplementa broja koji oduzimamo

PRIMJER:
1810)-1300)= +13(10)=1101(2) a da bi dobili -13(10) potrebno
jeistostoi je sve binarne 1 pretvoritiu O asve Ou 1,
18(10)+(-13(10))= pa dodati 1 (sabrati).
0010 ZNACI: +13(10)= 1101(2)

-13(10)= 10010(2) komplament
i 1 dodajemo 1

=100101(2) = 100112

+(-13) =10011

Prva 1 je pretak i ono oznacava da je binarni broj
pozitivan i on ondaiznosi 101(2)=5(10)



PRIVISEIRS

1910-21(10)= Znadi:

/ //

/ o= 101010

(10)— 01010 komplament
+ 1 dodajemo 1
= 01011

\\

11110
00001 komplament

/

/ preteka binarni

7//////

at an i odredujemo

njegovok = 00010 (2)

/ 1 dodajemo 1

= -2 (10) broj je negativan



ZRIDATAKEST

50.25(10)—35.50(10)=

. binarni broj |
a Ipr::'(I)(JoJe

//// ana

o o 0) — 100011.10
o
10)= 011100.01 komplament

i 0.01 dodajemo 1
= 011100.10 2

111010.11

000
+

101.00 komplement
0.01 dodajemo

101.01 (2
-5.250 (10)




BINARNO MNOZENJE

1011*101=
1011
fw , oo
| | + 1011
| = ol



IIELIENIE

IFNGC nozenja i oduzimanja

-11= komplament + 1
| 100+1=101 na osnovu komplamenta

101
+101
=1010 ima pretek rezultata je pozitivan
odbacujemo pretek ostaje 10

100
+101
=1001 ima pretek rezultata je pozitivan
odbacujemo pretek ostaje 1

011
+101
=1000 ima pretek rezultata je 000



1-100=1011+1=1100

na osnovu komplamenta

111
+1100
=0011

110
+1100
=0010

100
+1100
=z )




